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Osoby, u których 
zdiagnozowano raka 

płuca, zaobserwowały 
bardzo negatywny 

wpływ na:

GŁÓWNE ZMARTWIENIA 
DOŚWIADCZANE PRZEZ PACJENTÓWma zdiagnozowaną depresję

odczuwało przygnębienie, ale 
nie ma zdiagnozowanej depresji

często miało wrażenie 
spowolnienia.

często miało niepokojące 
myśli.

Psychologiczny i społeczny wpływ na osoby ze zdiagnozowanym rakiem płuca

Zdrowie 
emocjonalne 
(52%)

Oczekiwania 
dotyczące 
przyszłości 
(55%)

18%

14%

Uczucia podczas poprzedniego tygodnia

Niepewność 62,5%

55,1%Niepokój

55,1%Strach

51,0%Smutek

38,0%Bezradność

35,5%Gniew

30,0%Frustracja

EMOCJE, KTÓRE WPŁYNĘŁY NA 
JAKOŚĆ ŻYCIA

|  EMOCJE

GŁÓWNE TRUDNOŚCI W ŻYCIU CODZIENNYM

|  DEPRESJA |  ZMARTWIENIA  

43%

41%

Metodologia
Ankieta internetowa zawierająca 40 pytań otwartych i zamkniętych, dostępna była od 20.05.2020 r. do 
25.06.2020 r. (n = 559, 65,3% pacjentów). Przeprowadzono 10 wywiadów jakościowych z osobami działającymi 
w społecznościach zajmujących się rakiem płuca. Pełny raport jest dostępny tutaj: www.lungcancereurope.eu

Niezależność
(52%)

Rodzinę 
(60%)

SKUTKI UBOCZNE
O NAJWIĘKSZYM WPŁYWIE

BÓL
25%

UTRATA TCHU

34%

ZMĘCZENIE

47%

Żadne / małe Umiarkowane Znaczne / bardzo duże

OBOWIĄZKI DOMOWE 20,2%59,9% 19,9%

WYJAZDY NA WAKACJE 19,0%58,7% 22,3%

PRACA / STUDIA 14,0%52,6% 33,4%

AKTYWNOŚĆ FIZYCZNA 38,4% 21,1% 40,5%

67% ZGŁOSIŁO 
ZMIANY W 
CODZIENNYM 
ŻYCIU I 
DYNAMICE 
RODZINY

39% ZGŁOSIŁO 
NEGATYWNY 
WPŁYW NA 
FINANSE 
GOSPODARSTWA 
DOMOWEGO

38% ZGŁOSIŁO 
NEGATYWNY 
WPŁYW NA 
SYTUACJĘ 
DOMOWNIKA
W PRACY

71,2% - WPŁYW NA UKOCHANE OSOBY

62,5% - POSTĘP CHOROBY

50,7% - ŚMIERĆ

50,4% - WPŁYW LECZENIA

47,5% - BYCIE CIĘŻAREM DLA INNYCH

42,8% - BÓL I CIERPIENIE

39,4% - FINANSE/PRACA

BYCIE OBWINIANYM I PIĘTNOWANYM12,6%

WPŁYW PSYCHOLOGICZNY

często odczuwało winę 
z powodu raka płuca.

21%
było często pytanych o palenie 

papierosów, gdy ludzie 
dowiadywali się o diagnozie. 

51%
często ostrożnie dobierało 
osoby, którym opowiadają 

o swoim raku płuca.

21%

WPŁYW NA ŻYCIE CODZIENNE

WEZWANIE DO DZIAŁANIA

Świadczenie
zintegrowanych usług
psychologiczno-społecznych 
na ścieżce leczenia raka 
płuca.

Zwiększanie 
świadomości o istnieniu
organizacji 
zrzeszających pacjentów 
i organizacji 
pozarządowych.

5. Raport LuCE


